

## **Interzis pentru Import**

### **Produse farmaceutice – medicamente**

Este interzis importul medicamentelor în trimiteri poștale, cu excepția cazului în care a fost obținut acordul președintelui Oficiului pentru Înregistrarea Medicamentelor, Dispozitivelor Medicale și a Produselor Biocide pentru importul de astfel de produse medicinale pentru uz propriu.

Mai multe informații sunt oferite în articolul despre importul de medicamente de pe site-ul Ministerului Sănătății: <https://www.gov.pl/web/zdrowie/informacja-w-sprawie-przewozu-lekow-przez-granice-rzeczypospolitej-oraz-innych-panstw-dla-indywidualnych-pacjentow>.

### **Produse de origine animală**

Este interzis importul de produse de origine animală din țările terțe (vezi Regulamentul Delegat al Comisiei (UE) 2019/2122 din 10 octombrie 2019 de completare a Regulamentului (UE) 2017/625 al Parlamentului European și al Consiliului în ceea ce privește anumite categorii de animale și mărfuri scutite de controale oficiale la punctele de control de frontieră și pentru anumite controale asupra bagajelor personale ale pasagerilor și loturile mici de marfă expediate persoanelor fizice și nedestinate introducerii pe piață și de modificare a Regulamentului Comisiei (UE) nr. 142/2011. Interdicția se aplică trimiterilor poștale și de curierat și include produse din carne și produse lactate ca: lapte, smântână sau brânză de vaci. Informații detaliate pot fi accesate pe site-ul oficial Veterinar: <https://www.wetgiw.gov.pl/handel-eksport-import/przywóz-zywności-na-własny-uzYTEK>.

### **Plante și produse vegetale**

În conformitate cu reglementările UE privind sănătatea plantelor, este interzisă introducerea în UE a plantelor și a produselor vegetale din țări terțe, cu excepția cazului în care o astfel de expediere este însoțită de un certificat oficial (așa numitul Certificat Fitosanitar) emis de către o Autoritate Competentă, de ex. Certificat Fitosanitar emis de către țara de origine a plantelor. Unicele excepții de la această regulă sunt bananele, nucile de cocos, curmalele, ananasul și durianul, deoarece aceste fructe nu prezintă risc fitosanitar. Lipsa unui Certificat Fitosanitar are ca rezultat interdicția importului.

Informații detaliate privitor la acest subiect le puteți găsi pe site-ul Serviciului de Stat pentru Sănătatea Plantelor și Inspectia Semințelor - [www.piorin.gov.pl](http://www.piorin.gov.pl)

Trebuie reținut că unele plante sunt protejate și importul lor necesită autorizații, de ex. CITES.

## **Import Restricționat**

### **Arme și muniții**

Expedierea armelor și munițiilor este supusă raționalizării stricte și obținerii documentelor prevăzute de lege.

Este permisă expedierea armelor sau munițiilor prin intermediul operatorilor de servicii poștale, în cazul în care aceștea prestează astfel de servicii (articolul 36 (1) al Actului din 21.05.1999 privind armele și munițiile). Este interzisă expedierea armelor sau munițiilor prin personae terțe. Operatorul de servicii poștale acreditat cu expedierea armelor de foc sau muniției este obligat să dețină copiile documentelor ce confirmă legalitatea deținerii armelor de foc sau muniției de către vânzător și cumpărător.

**Exemplare de specii pe cale de dispariție (CITES) sau specii protejate.** Speciile pe cale de dispariție (CITES) și speciile protejate nu pot fi expediate în alte țări fără documentația corespunzătoare. Aceasta înseamnă animale vii și produse de origine animală, cum ar fi: articole de mercurerie (curele de ceas, centuri, portofele, geți de mână), bijuterii, pantofi, îmbrăcăminte, suplimente alimentare, animale împăiate, etc. Orice trimitere poștală cu astfel de conținut, dar fără originalele actelor corespunzătoare anexate – înseamnă o crimă sau o infracțiune pedepsită cu închisoare de până la 5 ani.

**Important!!! – Necunoașterea celor descrise mai sus nu eliberează destinatarul de răspundere penală.**

În cazul în care un exemplar din speciile protejate este expedit în Polonia sau într-o țară terță, trimiterea poștală trebuie să fie însoțită de documente corespunzătoare sau astfel de documente trebuie să fie prezentate autorităților vamale în timpul efectuării declarației de import sau export din UE. Aceste documente sunt emise de Ministerul Climei (CITES) sau Direcția Generală pentru Protecția Mediului (specii indigene protejate).

Informații despre CITES și care specii sunt protejate le găsiți disponibile pe site-urile Ministerului Climei, Ministerului Finanțelor și Direcției Generale pentru Protecția Mediului.

Pentru mai multe informații utile accesați: <https://www.gov.pl/web/klimat/konwencja-waszyngtonska-cites>

Legislația de armonizare a Uniunii și Legislația generală privind siguranța produselor (supravegherea pieței):

Majoritatea bunurilor nealimentare, cum ar fi echipamentele electrice și electronice, jucăriile, echipamentele medicale, este necesar ca acestea să fie fabricate în conformitate cu reglementările armonizate care specifică metoda de producere și etichetare a acestora, precum și scopul documentelor care confirmă că îndeplinesc aceste cerințe. De ex. produsele electrice sau electronice, jucăriile, telefoanele, tabletele, laptopurile etc. (sau ambalajele lor) poartă marcajul CE. Pentru aceste bunuri se emite și o declarație de conformitate cu cerințele.

Organizația de monitorizare a sistemului de supraveghere a pieței este Președintele Oficiului pentru Concurență și Protecția Consumatorului (<https://www.uokik.gov.pl/>), iar în cazul echipamentului medical, Președintele Oficiului pentru Înregistrarea Produselor Medicale, Dispozitivelor medicale și a produselor biocide (<http://www.urpl.gov.pl/pl>). Conformitatea cu cerințele este verificată de autoritățile de supraveghere a pieței în cooperare cu autoritățile vamale, după caz.